

El Boquerón

AÑO III

Plasencia, 31 de Octubre de 1909

Núm. 147

LA NUEVA UNIÓN

PERIÓDICO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción	Dirección Administración y Talleres	Se publica todos los sábados	Anuncios en 4. ^a Plana
En Plasencia 1,50 ptas.	Vidrieras, 4 bajo	No se devuelven los originales y éstos tienen que venir firmados para su publicación	Hueco de dos columnas 8,50 ptas.
Fuera id. 2,00 "	PLASENCIA		Id. de una 3,50 "

INTERESANTE

En la calle del Marqués de Mirabel n.º 9, acaba de montarse una casa cuya necesidad se sentía en esta región para la exportación á las Américas de frutos del país é importación de las mismas de productos de aquellas repúblicas, bajo la razón social de

JUAN BLANCO COLORADO

IMPORTACIÓN

EXPORTACIÓN

AGENTE
de Fábricas Extranjeras
Y DEL REINO

COMPRAS Y VENTA DE CEREALES.

Lanas, Chacinas, Aceites, Pimentón, Harinas,
Castañas, Café, Corchos, Sal y Comestibles
en general.

FRUTAS Y CONSERVAS
EN
SUS ÉPOCAS

representantes en la Diputación provincial, tan fácil de alcanzar que solo basta quererlo.

Mucho tememos que nuestros buenos deseos se estrellen ante el ineurable caciquismo, que á manera de atmósfera viciada nos envuelve por todas partes, sin podernos sustraer á su perniciosa influencia.

Para los liberales de Plasencia

En las elecciones provinciales han podido ver los liberales de Plasencia, como pagan lo conservadores sus complacencias y contubernios con ellos; hasta empleadillo de vaja categoría han trabajado con furor contra la candidatura liberal, sia que esto impida que mañana pidan sus padrinos los conservadores á los liberales la conservación del empleadillo en su modesto destino.

Los conservadores que aquí venimos padeciendo hace bastante tiempo, son más mauristas que conservadores, y aseguran los que los oyen que están entusiasmados con el disparo tribunicio de D. Antonio, que tratan de dividir á los políticos de Plasencia en las idas cartas consabidas.

Poco debe importar esto á los liberales, si es que se proponen regirnos liberalmente y hacer política francamente liberal; porque la opinión que es liberal en su mayoría, les apoyará con verdadera decisión, si ve en los que nos han de regir, deseos de servir á la libertad y propósitos de que sean los liberales los que ejerzan en la Ciudad las funciones públicas encarnadas tanto tiempo á los mauristas. En cambio si la opinión liberal ve que la subida del Gobierno de Moret, no cambia en nada la faz política de Plasencia, que siguen los pastoreos, las complacencias con los conservadores, y siguen postergados los que han demostrado en la opinión que son liberales y que piensan liberalmente, no estrañen los liberales placentinos que les buelva la espalda y se hallen otra vez sin mas compañía que sus débiles y dependientes; porque la compañía de los mauristas no deben esperarla, en vista de la separación de castas que el maurismo trata de imponer.

Pero donde más tienen que hacer nuestros diputados provinciales, es en el orden político, á fin de llevar la paz á las aldeas y á muchas poblaciones importantes, perturbadas por los desafueros cometidos para beneficiar á los amigos con detrimento de la justicia y sin que nada haya importado hasta hoy pisotear las leyes y llevar la desolación y la ruina á muchas familias y á pueblos enteros. Sanear nuestras costumbres políticas, aplicar con rectitud las leyes que regulan nuestro derecho público y armonizar las relaciones de los partidos rivales, sin represalias, ni persecuciones, que hacen más daño á quien las emplea que á quien las sufre, pues siempre fué más simpático el papel de víctima que el de verdugo, sería una gloria y una satisfacción para nuestros

desafueros á la libertad.

Nuestros Diputados provinciales tienen mucho que hacer, no solo en el orden material, dotando de caminos, nuestras inaccesibles serranías, sino en el moral, creando escuelas en los más apartados enclaves, para evitar su despoblación y caer en el funesto absentismo rural; aparte del fomento que se impone á nuestra región de la cultura técnica de nuestros mestizajes, que hacen papel muy desairedo cuando salen á otras provincias, por la falta que tiene la nuestra de Escuelas de Artes y Oficios y de Cultura rural. Mucho de esto pudiera conseguirse exigiendo á los Maestros el cumplimiento de lo mandado sobre enseñanza de trabajos manuales, de dibujo y modelado industrial y del sostenimiento del huerto de experiencias agrícolas, que no sirve hoy para otra cosa que para sostener en los presupuestos municipales una consignación que se aplica, de seguro, á menos provechosas atenciones.

Pero donde más tienen que hacer nuestros diputados provinciales, es en el orden político, á fin de llevar la paz á las aldeas y á muchas poblaciones importantes, perturbadas por los desafueros cometidos para beneficiar á los amigos con detrimento de la justicia y sin que nada haya importado hasta hoy pisotear las leyes y llevar la desolación y la ruina á muchas familias y á pueblos enteros. Sanear nuestras costumbres políticas, aplicar con rectitud las leyes que regulan nuestro derecho público y armonizar las relaciones de los partidos rivales, sin represalias, ni persecuciones, que hacen más daño á quien las emplea que á quien las sufre, pues siempre fué más simpático el papel de víctima que el de verdugo, sería una gloria y una satisfacción para nuestros

El Alcalde liberal tiene que llevar al municipio de Plasencia sabia, nueva y libre que produzca en el pueblo esos beneficios que solo la libertad puede proporcionar y que convierte á los pueblos exclavos en comunidades de hombres libres, concedores de sus derechos y sus deberes.

Cumpliendo el Alcalde liberal y sus correligionarios los compromisos que tiene con la libertad, en las próximas elecciones municipales llevarán al Ayuntamiento una mayoría liberal de concejales que sepan inspirarse en el bien general, que se preocupen del bienestar de los vecinos de Plasencia y lleven al presupuesto de nuestro municipio las auras vitales de la libertad y del progreso.

Fíjense bien los liberales, no admis- tan esos políticos promiscuadores que figuran como liberales y reciben dones de los mauristas á los que sirben por que esos tendrán que pagar á sus protectores de ayer, prestándoles mañana una decidida protección política, incompatible con los propósitos y deseos del liberalismo.

Los políticos liberales tienen que des- sengañarse, tendrán á su lado hasta los que militan en las filas republicanas pero á de ser condicionada esta alianza liberal, por el mas riguroso cumplimiento de la política expansiva y libre de las izquierdas y por la destrucción energética y tenaz de cuanto á maurismo y conservaduría huele: nada de paños ca- lientes; ó con la libertad ó contra la libertad, con el enemigo común que son en España los conservadores; guerra sin cuartel, como ellos dicen, á los conservadores y á todos los que los apoyan y defienden.

Y como no lo hagan así los liberales placentinos, podremos decir que no exis- te aquí tales liberales, sino que son comparsas de los conservadores, pastore- leros políticos auxiliares de la reacción y del clericalismo, liberales jamás.

MARIANO S. JOSÉ HERRERO

UN REGALO

Si los conservadores son hombres agraciados deben de estarlo de los liberales del Distrito de Plasencia a quien debe ese puesto de lo dos que han obtenido en la última lucha electoral, y esto no admite duda y de ello están bien persuadidos los Sres. Ocaña y Fontán, si los liberales presentan candidatura cerrada, el Sr. Fontán no sería Diputado, y decimos el Sr. Fontán, porque hubiera ocupado el cuarto lugar aquél que los liberales eligieran de entre los tres conservadores y seguramente Fontán estaría a estas horas diciéndole al Marqués de Mirabel y Señor, en el Distrito de Plasencia Jarandilla ya no le quieren a V. E. ni como rezador, yo que era por quien más interés tenía V. E. he sido el que menos votos ha obtenido.

El haber aguardado el Sr. Torés a presentar su candidatura como independiente 24 horas antes de la elección ha sido otra de las causas para que triunfen los dos conservadores por una exigua mayoría de votos, en algunos pueblos fué completamente imposible comunicar la orden a los liberales de que la candidatura del Sr. Torés iba apoyada por estos, presentando el Sr. Torés cuatro días antes, toda la influencia del Diputado a Cortes de este Distrito queda reducida a sacar la minoría y gracias y si no viese el resultado:

D. Alejandro Sánchez Breña — Liberal	8.066
D. Luis Díaz López — Liberal	7.465
D. José Fontán Centeno — Conservador	5.866
D. Pedro Sánchez Ocaña — Conservador	5.822
B. José M. Martín Torés — Liberal-Independiente	5.381
D. Antonio Giménez Aparicio — Conservador	4.662

Como verán nuestros lectores, de haberse presentado con más tiempo el liberal Sr. Torés, el triunfo de los tres liberales era seguro y así lo demuestran los cinco mil cuarenta y dos votos de mayoría que han obtenido los liberales contra los conservadores; hubieran presentado candidatura cerrada y solo un lugar tendrían hoy los conservadores.

En la Vera, que es a donde alguna fuerza podía desplegar el Marqués, y que por iguales partes ha debido dársele a los tres candidatos, solo ha apicado el aseña a la sardina del Sr. Fontán; la acción no es muy noble y aun cuando entre conservadores todo pasa, como nosotros no consideramos a D. Pedro Ocaña conservador (ni él tampoco se considera) aun cuando las papeletas lo decían, suponemos habrán comprendido la indiferencia del Marqués o de su dependiente Alvertas los Sres. Ocañas, padre e hijo.

No desconocemos tampoco las razones políticas en que el Marqués se apoya para preferir al Sr. Fontán del señor Ocaña, aun cuando se llaman conservadores el Marqués y Fontán, los dos tienen mas aercas que a Conservadores

y el Sr. Ocaña está mas cerca, mucho mas cerca de las doctrinas de Pablo Iglesias, que de las del tirano Maura y sus secuaces.

El Sr. Fontán no debe su elección al Marqués, se la debe a los liberales y así seguramente lo habrán entendido, ó lo entenderán el protegido del Marqués que le damos este título porque seguramente era el predilecto del Marqués, como lo demuestra la votación que ha obtenido el Sr. Fontán sobre el señor Ocaña, que a todos les ha sorprendido menos a nosotros que lo teníamos descontado, el jóven Ocaña, no es Verato sé nos decía, tampoco lo es Fontán a Ocaña no se le conoce como político, tan poco se le conoce a Fontán, por los beneficios que ha prestado al Distrito por simpatías de los Veratos a Fontán no hay de que darlas; entonces ¿por qué esos mil votos que ha obtenido en la Vera, Fontán sobre Ocaña? bien facil es y esto no lo decimos nosotros, lo dicen los escritos literarios del Sr. Ocaña, la última crónica premiada en el concurso del *Noticiero de Badajoz* «Ganarás el Pan», lo predicen a gritos en su libro *El Robledal de Ruiz Díaz*; para nosotros ha perdido mucho nuestro paisano dando su nombre para una candidatura conservadora; si el deseo de ser Diputado constitúa en él una necesidad, habiéndose presentado, como quien es en política ó como independiente habiendo tenido mas segura y honrosa votación que la que ha obtenido como conservador.

Nosotros suponemos que convencido el Sr. Ocaña que los conservadores del Distrito y su Jefe no han jugado limpio en esta elección con él, se sacudirá el poco tanto que las papeletas donde se leía «Condidatura Conservadora» le han pegado y renegando de ese conato de bautismo conservador a que le han llevado las circunstancias, recabarán su libertad de acción y continuará en el puesto que por derecho le corresponde.

«El Robledal», «Ganarás el Pan» y lo que conocemos escrito por V. Sr. Ocaña, se da de bofetadas con las ideas conservadoras, con el Sr. Maura y con el Marqués de Mirabel.

De interés general

Hace tiempo hicimos la advertencia al Sr. Alcalde, respecto a los abusos que a diario cometen los expendedores de artículos de primera necesidad, en cuanto a falta de pesos y medidas, en cuya pretensión de enmienda hoy insistimos.

Pero el objeto que inspira esta queja es otro de mayor importancia y cuyas consecuencias son más lamentables.

El aumento de la venta de leches es escandaloso; es imposible seguir tolerando por más tiempo los abusos y perjuicios que se vienen cometiendo, y por el contrario se impone la necesidad de impedirlo a todo trance.

La leche que es el principal alimento de los enfermos, se vende tan adulterada, que en vez de ejercer en el organismo del paciente los efectos que se persiguen, causan la acción distinta, privándoles en consecuencia de uno de los principales elementos con que el facultativo cuenta para combatir la enfermedad.

Se dá el inaudito y lamentable caso, y así se nos denuncia, de que al comprar un cuartillo de leche se presentan por el vendedor tres precios, lo cual es tanto como decir: esta tiene un 20% de agua, aquella el 30 está el 10. Esto señor alcalde no debe V. dignamente con sentirlo.

Es necesario que derrochando actividad y energía se exija al vendedor, la pureza del artículo, imponiendo a los ejecutores de estos abusos, grandes correctivos que de ejemplo sirvan.

Lo más radical sería obligar al vendedor, a hacer la venta en la Plaza de Abastos, bajo la garantía del Sr. Inspector de Higiene y a la vista de los dependientes municipales.

Como no puede haber petición más justa, ni de beneficios más generales que ésta, es de suponer que el Sr. Alcalde, obrando con energía e imparcial actividad, se logrará poner coto al gran abuso.

Malpartida de Plasencia

Rodeado de una leyenda inveterosímil aparece ante la mirada del viajero indagador este poblado laborioso y honrado plantel de ciudadanos dignos y cuna de hombres estudiosos y trabajadores.

Hay en esta urbe importantísima una juventud briosa e ilusionada, forjada en el yunque de la cultura y contrastada en la balanza del recto vivir. Hay unos profesores nobilísimos, compenetrados íntimamente y sentimentalmente con el cumplimiento de su sacerdocio sagro y unas autoridades previsoras y prudentes, siempre dispuestas al mejoramiento y prosperidad del vecindario que administran y gobernan.

De Malpartida puede decirse sin lisonja ni adulación, que es acaso el pueblo más culto de la alta Extremadura y aunque esta afirmación del cronista parezca paradójica, ello es cierto y verdad, mal que pese a las arbes populosas caceras, apegadas a la rutina y embarrancadas en la indolencia y en el *dulce fariente*.

Tienen los chinatos entusiasmo y actividades que no poseyeron jamás otros pueblos, cuando se quiso exteriorizar y ratificar con hechos su amor a la enseñanza y a la cultura.

Vanagloria no, satisfacción honda y profunda es lo que sienten los vecinos de Malpartida cuando se les felicita y aplaude por su amor al estudio y por su interés y cuidados en la educación de sus hijos. Eso sentían los chinatos el día siete del que corre cuando testigos fuijimos del hermoso acto escolar organizado de común acuerdo por los profesores, autoridades y comisiones y entidades para festejar con pompa y magnificencia, a la par que con amor y cariño, la fiesta de la Escuela, que es obligatoria y de mandato en todas partes, aun

cuando no en todas se cumpla y respete el imperativo de la Ley.

Emoción intensa experimentó el cronista el día memorable y grato cuando representando la Escuela de su cargo, seguido de sus alumnos y de sus demás, arribó a la villa industriosa y jocunda, pródiga en obrar el bien y avana en el ejercicio del vicio y de la vagancia. Porque en este pueblo no hay vienes, ni señoritos de café y portales, ni burgueses vanidosos y explotadores. Aquí todos trabajan, todos laboran, todos forjan y crean en lucha titánica y persistente. Benditos los pueblos que en el altar del Trabajo-Dios saben quemar el incienso de sus energías y actividades! Bienaventurados los limpios de corazón que a Minerva y a Ceres rinden culto fervoroso y cordial!

Desde lo más señoero del alma sonadora envió al pueblo creyente y atleta la exudación sentimental de mis respetos, de mis amores, de mis agradecimientos y simpatías.

**
Día de júbilo y de fiesta, día de emociones gratas, de ensueños y esperanzas.

Surcan el espacio los voladores cohetes con una estela roja y oro, de fuego y luz. Quiebra el silencio de los aires quedó la harmonía acorde de los instrumentos musicales. Como un hossanna bullanguero ruedan los gritos de las mujeres hermosas, de los padres comovedos, de los niños jocundos y alegres que por calles y plazas marchan presurosos hacia el templo del saber y de la virtud. Y en lo alto del zenit, radiante, explendoroso, magnífico, el padre sol, de oro y fuego, lanza sobre la tierra jubilosa sus centellas plúmbeas como una donación de venturas y dichas.

Cerca de mí un pobre viejo, de faz rugosa, de cabellos blancos y rostro simpático mira embobecido el expandir bullicioso de los chicuelos y de vez en vez, hurtando la cabeza entre el quicio de una puerta, limpia con el envés de su mano sarmiento una lágrima dulce brotada del corazón sensible y delicado. Yo también lloro de emoción, de contento, de alegría. ¡Por algo el corazón tiene el bálsamo de las lágrimas en las penas y en las glorias!

**
Formadas las escuelas se da principio a la fiesta escolar, marchando los alumnos en dos filas hasta la plaza pública, precedidos de banderas y de la banda de música llevada de Plasencia.

En la plaza mayor se canta el «Himno a la bandera» por los quinientos niños de las Escuelas municipales y seguidamente marchan a la iglesia parroquial donde oyen una misa solemne y luego vuelven a la plaza donde se celebra una fiesta literaria en la que toman parte D. Aurelio Díaz, D. Vicente Serrano, D. Daniel Gómez, D. Zácaras Palacios, el Sr. Cura Párroco, D. Pedro Muñoz y D. Abelardo Martín Chamorro, que cantaron las excelencias de la instrucción y fueron justamente aplaudidos y felicitados por la imponente muchedumbre que llenaba el foro público.

Por la tarde en el sitio llamado el Egido se reunieron los niños, procediendo la Comisión organizadora al reparto de suculenta merienda y de los premios recordatorios del festival.

LA NUEVA UNIÓN

A todos estos actos asistió una comisión de niños de Empalme formada por los alumnos Manolo Gómez, Antonio y Juanito Nuñez, Antonio Panadero, Jacinto y Constante Palacios, Mariano Sanz y Teodoro Diaz, que al igual de los de Malpartida, fueron agasajados y obsequiados cariñosamente.

Nuestra felicitación á los profesores Sres. D. Abelardo Martín Chamorro, D.^a Eusebia García Luque y D.^a Martina Rebollo á las autoridades, Comisiones y padres de familia y un abrazo muy cordial al entusiasta chinato y dedicado artista José Canele que desde Santander, donde se encontraba, remitió una carta sentida y carirosa llena de esperanzas y promesas.

Hasta otro año se despide

EL SOLITARIO

ACADEMIA MUSICAL

Preparación completa de estudios de solfeo, violín y primer curso de armonía con arreglo á las obras de texto que se cursan en el Conservatorio Nacional de Música, bajo la dirección de

D. José M. González

Academia: Plaza del Salvador núm 5

Lecciones á domicilio: Precios convencionales

NOTICIAS

Una dimisión

Estos cándidos liberales de Plasencia se habían llegado á creer, que el Alcalde de esta Ciudad imitando á otros colegas suyos que deben su nombramiento al partido conservador, han dimitido tan pronto como cayó su situación; están frescos dichos liberales con esas creencias, no tiene el de Plasencia madera dimisionaria, no, D. Carlos se marchará de la Alcaldía, cuando se presente el sustituto á tomar posesión y como ya no es el primer caso en que este Sr. en plena situación liberal ha seguido oficiando de Alcalde conservador para perjuicio de los liberales, intentará repetir la suerte, porque con ello nada pierden él ni sus paniaguados; nosotros tenemos la seguridad que se repetirá la suerte en esta ocasión y cuando los liberales así lo quieren ó lo han querido es porque su cuenta les tendrá.

Nosotros que nada pretendemos de los Alcaldes monárquicos, nada nos importa la dimisión del Conservador, la estética política reclama esa dimisión; pero D. Carlos es hombre que no se cuida de esas pequeñeces según lo tiene demostrado y como lo malo que le podía suceder es que el Gobernador liberal lo pusiera en entre dicho, esto le sale a D. Carlos por una fríolera, por que él dirá y con razón mas á disgusto que con los Gobernadores conservadores, no he de estar con los liberales, más pesares que he sufrido con aquellos, no he de sufrir con estos, que hagan todo lo que quieran conmigo, pero que me dejen el uso de la vara, y dirá más, si la otra vez me dejaron, sería porque no tendrían los liberales á quien entregarla, quien sabe si ahora sucederá lo mismo y tendrán que acordarme como Alcalde obligado en todas las situaciones; pronto sabremos si D. Carlos está en lo firme, o si los liberales le obligan á dimitir, porque si no es obligado él no dimite.

—Antonio Pesado García, aprehendido alumno de la escuela superior de In-

dustrias de Béjar, ha terminado con gran éxito la reválida de Perito Electricista y los estudios correspondientes al de Perito Mecánico, ejecutando en breve plazo los ejercicios de la nueva reválida.

Al aventajado estudiante y á su padre, nuestro querido amigo D. Sergio Pesado, nuestra más entusiasta enhorabuena.

—A los que creen que atacamos al Obispo por sistema se convencerán de su error al ver hoy que aplaudimos su actitud apoyando la candidatura liberal de Diputados provinciales contra la conservadora, muy bien Sr. Jarrín ó somos ó no somos.

—A su regreso de Hervás, don I. ha ido á satisfacer á D. Enrique Rubio pesetas 4.458-79 importe del siniestro ocurrido en la casa de su propiedad asegurada en la importante Sociedad La Estrella, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo don Juan Gómez Gallego, Subdirector de dicha Sociedad en esta provincia; le felicitamos, á la vez por las buenas y muchas operaciones de seguros que en dicho pueblo ha conseguido, entre ellas la de La Colonia titulada La Concha, propiedad de D. Bernabé Rubio, el cual, á pesar de haber sido visitado en distintas ocasiones por varios representantes de otras Sociedades á tal objeto, no se ha decidido hasta ahora á contratar dicho importante seguro, en lo que han influido grandemente la seriedad de «La Estrella» y la actividad de sus representantes.

En tales ocasiones y en forma como la presente es como se acréditan las Sociedades de Seguros /Bien por «La Estrella»!

ALCOHOL DESNATURALIZADO MARCA SOL

Dada la importancia que de día en día adquiere el alcohol desnaturalizado tanto para quemar como para las artes e industrias, el público podrá adquirirlo en botellas precintadas de litro y medio litro con una graduación de 30 grados al precio de UNA peseta el litro y á 0,55 ptas. el medio litro sin el envase; cste cuesta la primera vez 0,25 ptas.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas Sol, 47—PLASENCIA

—Un joven alto rubio y con gafas de esta Ciudad admirador de Polo Benito, á quien presta su apoyo, presentó la candidatura del moreno clérigo y por donde las parece á Vds. por el único Distrito que podía hacerlo por el Hospital, á donde aún cuando tarde tuvo una nutrita votación; sacó un voto; ni aún en el Hospital le quieren /Pobre Polo!

—El Ministro de Hacienda tiene el propósito de recargar con el 2 por 100 á los electores que no votaron en las elecciones para concejales, lo que no dice que indemnización va á darles á aquellos ciudadanos á quienes los conservadores han suprimido arbitrariamente del censo electoral.

—Se dice que juzgando los conservadores capaces á los demás de hacer chanchillas electorales y atropellos supusieron que los liberales serían materia dispuesta como ellos y ante el temor de que dispusieran de medios y ahogaran un candidato conservador de las últimas elecciones.

Mandaron un recadito con vise de amenazas. ¡Mia!

—Tenemos á la vista los cuadernos 7 y 8 de la obra Guerra de África, publicada por la casa editorial de Alberto Martín, de Barcelona; en el cuaderno 7, se reparte un mapa del Imperio de Marruecos á tres tintas, reducción del que el comandante de ingenieros, don Benito Chías, trazó por encargo de dicha

casa, el cual se vende al precio de dos pesetas montado en tela y encuadrado (*en cartón*)

En los citados cuadernos, el autor de la obra hace la descripción de la campaña de 1859 al 60; muy en breve comenzará el relato verídico y detallado de la actual campaña.

La suscripción á una obra tan interesante y completa puede hacerse dirigiéndose al editor Consejo de Giento, 140, Barcelona; ó á las librerías ó centros de suscripciones. El precio de cada cuaderno de 24 páginas, es de 25 céntimos.

—Se nos dice que el Mayordomo del colegio de San Calixto, ha negado la comida sobrante, á un pobre de los que diariamente se les socorra en aquel asilo, por el grave delito de no haber votado la candidatura Conservadora; si resulta cierto el hecho, en ningún caso tendría aplicación como en este la ley del Túlio privando los Patrones á ese Mayordomo de la comida del Colegio.

—Entre los liberales de 2.^a fila de Plasencia hay marejada de fondo, no por discordias de la política y si por que están dispuestos á exigir á los de primera hagan política francamente liberal con todas sus consecuencias y no se repita el triste caso de que individuos que les han seguido en la política con todas sus consecuencias se han visto postergados en los destinos municipales, que han sido y seguirán siendo patrimonio de los conservadores mal que les pese á los liberales de 2.^a fila. Entre los conspicuos dicen de algunos que están dispuestos á mudar hasta la campana del reloj, siendo de las primeras cesantías la del Depositario de fondos municipales, Secretario de Ayuntamiento y la de Gregorio González, que nos resistimos á creerlo por lo que á este respecta, fundandonos en que sería esa casa sin Gregorio y quien se encargaría de hacer el nuevo pliego de condiciones del arribo de consumos cuando termine el actual y otras de las muchas difíciles cosas que resuelve, el sujeto.

Como tampoco nos espacieamos la depositaria de fondos sin el Jacinto, ni á él le sería posible la vida sin su planta baja de la casa municipal, que ya la considera propia por el derecho de pernalia.

—El Secretario es un buen Señor pariente del Administrador del Marqués y tampoco tememos por su cesantía. Los demás empleados carre de cañón, esos puede que algunos sientan los rigores de la cesantía según por quien estén recomendados.

MAQUINILLAS FENIX

Para quemar alcohol desnaturalizado con verdadera economía y como medio rápido de calentar agua, hacer té, café, chocolate, etc. etc., se emplean hoy con gran éxito estas maquinillas que se venden al precio de 0,75 ptas. una.

—DEPÓSITO:
Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas Sol, 47—PLASENCIA

—En la Capital de Cáceres ha triunfado por gran mayoría la candidatura democrática-liberal contra la conservadora. En los demás Distritos han obtenido gran mayoría de votos los liberales, el Sr. Maura que habla ha antes de su estrepitosa caída de contar con la opinión pública estará convencido por el resultado de las elecciones como ésta con él esa opinión; y cuando acabara de convencerse será cuando se celebren las municipales, pueden irse preparando los conservadores para poner en las casas municipales el consabido letrero de: «Este edificio se alquila.»

—A los desplantes del Jefe conservador de amenazar con la guerra á los liberales y demás izquierdas, asegúrense que contestarán los liberales y demócratas de Pla-

sencia, barriendo de la casa municipal todo lo que huele á conservador, sin consideraciones de ningún género ni de ninguna clase; nos parece muy bien esa conducta, si de ello son capaces los liberales; Que no lo serán!

—**El Partido Conservador ha muerto.**

Todos los liberales y muchos republicanos se han desbordado en entusiasmos ante el bataclan Maurista, nosotros sumamos entre los conservadores, ellos lloran la pérdida de pienso, de los negocios suyos del pandillaje político, nosotros lloramos su caída porque con ella ha perdido la libertad y la república su inmediata implantación. No somos egoistas quince días más en el poder Maura y la Marsella hubiera sido el himno Nacional. ¡Que lástima de caída!

—**El contratista de las obras de la Galería ha despedido de las mismas á los obreros que trabajaban en ellas por haber votado la candidatura liberal.**

Sin comentarios.

LA PREVISIÓN ANDALUZA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIADA EN SEVILLA

Autorizada por R. O. de 1.^a de Septiembre de 1909.

SEGUROS DE GANADOS

Garantiza el riesgo de muerte, inutilización, robo y extravío. Tarifas muy económicas.

Seguros de Quintas

SORTEO DE 1910—PRIMA 800 PESETAS

SEGUROS

COMPLEMENTARIOS DE INCENDIOS

REPRESENTANTE EN PLASENCIA

D. RAFAEL TORRES CANAL

Calle Santa Ana núm. 5 duplicado quien facilitará toda clase de datos.

Autorizado este anuncio por la Contaduría de Seguros, fecha 22 de Septiembre de 1909.

D. EDUARDO ARROYO

Médico-Especialista en las enfermedades de los ojos

socio de la academia médica-quirúrgica española, premiado con diploma de honor y medalla de mérito.

Pone en su conocimiento de los enfermos de la vista, que tiene abierta constantemente su Clínica de dichas enfermedades en Plasencia calle de HERNAN CORTES NUM. 16. donde pueden consultar todos los que lo deseen. Pone un nuevo proclamamiento los enfermos que padra de catárticas no tienen necesidad de guardar cama más que breves horas.

Practica toda clase de operaciones, como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, entropion, ectropion, triquiasis, distiquiasis, rizas, etc.

Honorarios médicos y no obteniendo buen éxito en la operación, cual se pronete, no devenga derecho alguno.

PLASENCIA.—Hernán Cortés, 16.

DON JUAN DE LA VEGA Y PREVAL

CIRUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA

CALLE DEL MARQUÉS DE MIRABEL 18

PLASENCIA

Plasencia.—IMP. LA MINERVA.

LA NUEVA UNION

Todo debe anunciarse.—Es el gran
ereto del elante.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria
y el comercio con él prosperan.

Capital Social efectivo

PESETAS: 10.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS



Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro

PRIMAS MUY REDUCIDAS.

"LA ESTRELLA,"
Sociedad Andaluz de Seguros
MADRID.

ADMINISTRADORES DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano,
de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES

DON JUAN GÓMEZ GALLEGO

ALFONSO VIII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

A LOS REPUBLICANOS
DE LA
DERECHA DEL Tajo

J. CANELO
de Plasencia

Juntas seviles exhortadas por mi hermano el Papa, si atendan
vuestro donativo con una aportación de las que yo hago desde 20 a
25 pesetas.

BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4.—PLASENCIA

ROQUERO DE ROTONDO

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos
de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos.

Sucero antitetánico, antiestreptococcico, antiestafilococcico

antitífico, antidiférico, de Hayen, de Marfa etc, etc.

Ampollas para inyecciones hipodérmicas.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes é Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

La Solidéz del Cabello Villena

Este preparado se distingue de cuantos hasta hoy se conocen, sus resultados son tan prácticos e infalibles que cura en muy pocos días cuantas enfermedades se residencian en el cuero cabelludo, evita la caída del pelo á la 3.^a fricción haciendo renacer el perdido á los 60 días de su uso, conteniendo un perfume fino y selecto.

POMADA ANTIHEMOROIDAL VILLENA

Curación radical de las Almorranas, y grietas del orificio en tres días sin causar dolor ni molestias.

malicida Villena

Es el mejor nos práctico cómodo y seguro de cuantos existen. Extracción radical y de raíz de los estílos, ojos de gallo y durezas en cinco días y con sola una aplicación sin dolor ni molestia.

DE VENTA EN PLASENCIA

Farmacia de Rosado

PLAZA MAYOR, 4

VENTA

Se vende una casa de nueva planta con corral; en la calle de Patalón.—Para tratar con su dueño en el número 2 de la misma calle.

VENTA

Se vende al contado la casa número 62 de la calle de Alejandro Matías, que tiene también entrada por la calle de San Pedro, compuesta de planta baja, principal y segundo.—Para tratar, don Maximino Martínez Cuesta.

FÁBRICA DE GASEOSAS

Es la más antigua de esta Región, surte con sus productos á poblaciones importantes de la Provincia, habiendo fábricas de gaseosas en las mismas, y á pesar de la gran subida del azúcar mantiene precios de Seis reales docena sin envase

CERVEZA ALEMANA KNORR

SILLAS DE VITORIA

Fleables, elegantes económicas; para jardines, pasos, cafés, cinematógrafos etc.
REPRESENTANTE EN PLASENCIA
Luis Díaz de Arcante
CALLE LSAPEÑAS 5

IMPRENTA

La competencia del personal empleado en la misma y la economía en los precios, hace que sea la que más trabaja en Plasencia.

Visítad estos establecimientos
y saldréis convencidos.

Vidrieras 4

PLASENCIA
GRAN CASA DE COMIDAS
de Antonio Luengo
(a) EL PINONERO
Valdegamas, 8.—PLASENCIA

Se sirven toda clase de comidas para dentro y fuera del establecimiento, pudiendo asegurar que todas aquellas personas que visiten esta casa, y me honren con sus encargos, chan de quedar sumamente complacidas.